

逐梦珠海航空产业

——记珠海通用机场投资建设有限公司执行董事、总经理杨凯辉



□本报记者 宋显晖

位于金湾的珠海机场市民都熟悉,但极少有人听说过莲洲机场。而这两个机场,杨凯辉都了如指掌。杨凯辉现任珠海通用机场投资建设有限公司执行董事、总经理。20多年前,他参与了珠海机场的建设;最近两年多时间,他带领10多人的团队艰苦奋斗,在斗门莲洲建起了目前广东省最先进的通用机场。

曾参与多个重大航空产业项目建设

1993年7月,杨凯辉来到珠海,投入到珠海机场的筹建工作中。他先后参与了机场草堂生活区、候机楼、消防中心、通讯站、候机楼国际指廊装修、航展新闻中心等一系列项目的建设。在这个过程中,他一步一个脚印,对每一个项目每一项工作都严谨认真、精益求精,留下了一个个优良工程。

2014年9月,杨凯辉被任命为珠海通用机场投资建设有限公司法人代表、执行董事、总经理,负责珠海通用机场的各项工作。

当时,珠海通用机场还处于“纸上谈兵”阶段,尚在规划中。杨凯辉从选址开始,全身心地投入到通用机场的建设中。

攻坚克难建成莲洲机场

“我们很幸运,只用不到一年时间就完成了前期的各项工作。”杨凯辉介绍,机场的建设审批流程相当繁琐,审批部门多,程序复杂,从审批、建设到颁证要经历50多个步骤,一般需要很长时间。但珠海通用机场从2015年3月确定选址莲洲后,在市委、市政府和民航中南地区管理局的大力支持下,先后通过了多方审批,高效地完成了通用机场场址审批、立项、初步设计审批及施工图审查等工作,保证了莲洲通用机场建设工作的顺利实施。2016年11月,珠海莲洲通用机场正式开工。

按照市委、市政府抢抓通用航空发展机遇的部署,2018年底要建成通用机场。“项目建设初期,这里全是鱼塘,连路都没有。要在两年内建成机场,真是时间紧、任务重!”面对征地拆迁、资金筹集、高压线迁改等层层“拦路虎”,杨凯辉“拼了”。他带领公司10多名年轻人日夜奋战在工地上,工地旁边的集装箱就是他们的办公室,附近简陋的民居就是他们的宿舍,“5+2”“白+黑”成了“家常便饭”。

公司员工回忆说:“当时杨总每天晚上8点给我们开会,检查当天的工

作进度和第二天的工作安排。开完会就去工地实地查看,第二天早上7点多又要去工地布置任务。”“条件很艰苦,因为周围都是鱼塘,我们每次穿鞋的时候都要倒一倒,有时会蹦出一只青蛙来。不过,看到杨总跟我们一样,大家也都没什么好抱怨的!”

建设通用机场跟民航机场没什么不同,程序都是一样的,积累了丰富的杨凯辉倒排工期,发动一切可利用资源,身先士卒,与团队100多名年轻人钉在工地上,熬过台风和雨季,遍尝“酸甜苦辣”攻坚克难。

终于,2018年底,莲洲机场顺利完成首期建设工作。2019年3月,该机场获颁民航局A1级通用机场使用许可证;3月30日,莲洲机场试飞成功;4月下旬,莲洲机场开始试运行。

边运营边建设聚焦航空产业发展

“现在看到的莲洲机场只是一期工程,占地525亩,主要包括900米长的跑道和综合业务楼、机库、导航台站及气象设施、特种车库等配套设施。”杨凯辉说,今年4月至7月期间,莲洲机场已完成保障飞行起降2140架次,累计飞行时间336小时20分钟。

他特别强调,莲洲机场一期工程建设了导航台和目视助航灯光系

统,配备了仪表和目视两套飞行程序。“一般的通用机场都不需要,但是要实现飞机试飞、夜航和公务机起降,一定会用得上这些设备。”他解释,建设莲洲机场是为了做大做强珠海的航空产业,因而在规划上必须有前瞻性。

杨凯辉认为,莲洲机场的区位优势十分明显,有着广阔的发展空间。一方面,国内公务机市场方兴未艾,同时港澳机场公务机业务溢出,莲洲机场都是最好的选择,完全可以打造成国内示范性通用机场,乃至亚太地区重要通航运营中心;另一方面,珠海大力发展航空制造业,这里可以作为飞机制造、组装、试飞的基地,也可以提供维修保障、飞行培训等服务。

“从4月份到现在,我们已经接待了很多批航空爱好者,有的来自周边城市,也有来自港澳的青少年团体,在这里进行航模表演、模拟飞行体验,或是开展航空科普教育”,他说,有很多机构团体自己找上门来合作。“南海第一救助飞行队在这里设立了训练基地,以后应急救援、山火救援等训练都可以在这里进行。”

“眼下我们正在做机场二期工程的前期准备工作,接下来将一边运营一边建设,力争按照市委、市政府的要求尽快完成机场二期扩建工程。”随着珠海航空产业的发展,杨凯辉又有了新目标新梦想。

税务机关网上代开增值税电子普通发票平台珠海上线 流程自动化 开票“零等待”

本报讯 记者宋雪梅报道:为进一步优化税收营商环境,税务机关网上代开增值税电子普通发票平台近日正式在珠海市推广上线。该系统有效解决了纳税人代开增值税普通发票“最后一公里”问题,通过“线上申请+自助缴税+自助开票+自动推送”的流程,开启代开增值税普通发票的全程自助新模式,让纳税人实实在在感受到智慧办税带来的便利。

流程自动化 征纳“双减负”

代开发票一直是办税大厅的高频业务之一,据统计,2018年全市

自然人代开增值税普通发票共11.37万份,自然人必须上门才能领取纸质发票,耗时较长。因此,纳税人和税务人员都对提升代开发票业务效率有迫切需求。

针对代开发票存在的痛点,广东省税务局于今年3月份在珠海启动了税务机关网上代开电子发票项目的研发,从代开发票申请、多渠道缴税、电子发票开具以及版式文件生成、发票推送及下载等全流程均自主创新开发,无须依赖第三方电子发票平台。

该系统自8月1日上线以来运行平稳,经实测,申请、缴税、开票全流程

一气呵成,自然人足不出户代开增值税发票成为了现实,大大节省了纳税人的时间成本。

据市税务局相关负责人介绍,代开增值税电子普通发票技术创新,结合支付宝、微信、云闪付等第三方支付快捷支付,将代开票由线下的排队等候转化为线上的“零等待”,有效促进了征纳双方“双减负”,实现了办税效率“双提升”。

办税智能化 代开便利化

据了解,广东省税务机关网上代开增值税电子普通发票具有三大便利:系统“智能审核”,实现代开发

票申请的商品品目及税率自动配比审核,无需税务人员干预,代开发票精准高效;系统“自动预警”,对代开发票相关参数系统实时监控,促使代开票各环节合法合规,降低涉税风险。同时应用实名认证、加密防伪等技术,确保发票数据真实完整、不可篡改、保密性强。

如何办理?据市税务局相关工作人员介绍,自然人只需首次登录办理实名认证信息采集,就可通过广东省电子税务局网页端、广东税务APP、广东税务微信公众号等多渠道申请,享受代开电子发票四大便利。

为了最美夕阳红

(上接01版)我国的养老服务格局中,社区养老有着极为重要的地位。在很多地方推行的“9064”养老服务格局中,90%的老年人为居家养老,6%在社区养老,4%到养老服务机构集中养老,这其中,社区还发挥着为居家老人送餐、医疗保健等重要职能。

过去几年,军门社区居家养老服务能力得到很大提升,不仅扩大了服务面积,还实现了24小时为社区老人服务。2017年成立的托老所,配备5名专兼职助老员,接纳60岁以上空巢、独居、孤寡老人,提供多项服务,每天还安排医生免费接诊。

社区党委书记兼居委会主任林丹说:“为社区的老人服务是我们应尽的职责,也是我们施展才干的平台。要通过我们持续的努力,让这里成为老人们温馨的‘自己家’,让老人感到所有工作人员都是‘自家人’。”

【记者手记】社区连着千万家,为老服务显关爱。

党的十八大以来,在习近平总书记关心关怀下,我国在社区养老

和开展社区为老服务方面推出了一系列惠民举措,开展居家和社区养老服务改革试点,着力满足绝大多数有需求的老年人在家或社区享受养老服务的愿望。

到2018年底,我国社区养老服务设施覆盖全部城镇社区和50%以上的农村社区,以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务体系基本建立。

【故事三】 服务多元化,社会力量大

临近正午,兰州市城关区红山根东路街边的一家虚拟养老院餐厅食客盈门,其中有不少老年人。

这家名为鸿瑞园的虚拟养老院餐厅每天接待200多位老人就餐,被称作“没有围墙的养老院”。

2013年春节前夕,习近平总书记曾在这里详细了解虚拟养老院的运行情况,还这里的老人端上热气腾腾的饭菜,向他们拜年。

像往日一样,74岁的兰州市民邓

惟贤午饭时间来到了这里。进门、打卡、出票,他熟练地完成操作,粉条、鱼块、土豆丝、油麦菜、番茄炒蛋外加一份白米饭,他只需付8元钱。

“多亏了总书记的关心,多亏了政府的好政策,让我这个午饭没着落的老头子沾了光。”邓惟贤退休在家,子女上班白天无法照顾他,他就把这里当成了固定的午餐食堂,“这儿环境好,卫生干净,一年四季供应适合老年人口味的饭菜。”

2009年,兰州城关区创建由政府主导、企业加盟、市场运作、社会参与的虚拟养老院,老年人通过客服电话说明需求,指挥中心就会通过网络给就近的加盟企业派单为老人服务,虚拟养老院根据对各加盟企业的考核结果核拨政府补贴。

鸿瑞园虚拟养老院餐厅成为第一批线下实体店。如今,这里除了为老人就餐,还提供医养融合、日间照料、文化娱乐、保健按摩等多项服务。一些老年人组成古典艺术班,把这里当成了每天的排练场所。

目前,城关区虚拟养老院的加盟企业已有126家,为老服务项目

扩展为生活照料、医疗护理、精神慰藉、紧急援助四大类150余项服务,全区有12万余名老人注册入院。

“从上街买菜到洗衣做饭,从打扫卫生到按摩陪护,为老人们提供的一系列个性化服务,满足了老年人居家养老的需求,也解决了子女没时间没条件照顾老人的困扰。”城关区虚拟养老院院长秦田田说。

【记者手记】

提升养老服务质量,拓展服务能力,需要社会力量的广泛参与。

习近平总书记指出,我国老年群体数量庞大,老年人用品和服务需求巨大,老龄服务事业和产业发展空间十分广阔。

近年来,党和政府大力支持和引导社会力量参与养老服务业发展,不断降低制度性准入门槛,从规划建设、购买服务、土地供应、税费优惠、补贴支持等方面对民间资本参与养老服务业予以鼓励和扶持,养老服务的供给和水平不断提升。不久前出台的《关于推进养老服务发展的意见》,推出了28条具体政策举措,打通“堵点”消除“痛点”,进一步推动这项事业发展健全。

新华社北京8月10日电

珠海欧美同学会横琴分会成立 汇聚海外英才 助力打造开放新高地

本报讯 记者莫海晖 实习生王婷报道:8月10日,珠海留学人员联谊会·珠海欧美同学会横琴分会成立。副市长、珠海留学人员联谊会·珠海欧美同学会会长阎武出席活动。

据悉,珠海留学人员联谊会·珠海欧美同学会成立于2017年12月,是广东省首个地市级留学人员群团组织。横琴分会是珠海欧美同学会成立的第一个基层分会。

阎武表示,今年是澳门回归祖国20周年,珠海欧美同学会借此契机成立横琴分会,将为团结和凝聚海归人才,助力横琴新区建设成为新时代改革开放的新高地,实现

新一轮跨越式发展注入新鲜活力,也为深化珠澳两地科技创新、金融经贸、人才交流等领域合作,促进澳门经济适度多元化发展汇聚新力量。

珠海留学人员联谊会·珠海欧美同学会横琴分会会长李伟等海外高层次人才代表等90余人出席成立仪式,并在“智慧珠澳 数字未来”珠澳数字经济论坛上围绕数字经济和珠澳发展主题发表演讲并开展圆桌讨论。

据介绍,截至目前,横琴自贸区共引进海外高层次人才120人,其中院士6名,拥有博士后科研工作站7家。

发展经济改善民生 是香港社会之本

(上接01版)国家的持续快速发展,为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。近年来,中央政府大力支持香港发展经济、改善民生,支持香港在参与“一带一路”建设、粤港澳大湾区建设等重大国家发展战略中发挥优势和作用。中央有关部门持续推出多项便利香港居民在内地发展的政策和措施,让

香港居民,特别是香港年轻人获得更多发展机会。

“君子务本,本立而道生。”香港依靠几代人坚持不懈发展积攒下了不错的家底,有着许多有利发展条件和独特竞争优势,但也不经不起折腾。一个专注发展经济改善民生的香港才有更加光明灿烂的未来。

新华社北京8月10日电

珠海平安指数							
(数据发布:珠海市平安办)							
颜色贴士:■优秀 ■良好 ■平稳 ■预警							
区	街镇	万人违法 警情宗数	万人消防 警情宗数	万人交通 警情宗数	万人城管 事件宗数	平安 指数	平安 提示
香洲区	狮山	0.491	0.000	0.879	0.491	95	
	湾仔	1.480	0.000	2.485	0.000	65	
	拱北	0.996	0.000	5.652	0.498	79	
	吉大	1.242	0.000	10.644	0.854	66	
	香湾	0.416	0.000	2.037	1.247	96	
	梅华	0.411	0.000	3.513	0.037	96	
	前山	0.698	0.000	4.134	0.396	92	
金湾区	翠香	0.651	0.000	2.964	1.066	87	
	南屏	0.632	0.000	3.972	0.605	88	
	三灶	0.755	0.000	6.147	0.675	80	
斗门区	红旗	0.403	0.000	2.886	1.008	87	
	白藤	0.485	0.000	1.673	1.455	93	
	井岸	0.936	0.000	7.056	1.490	82	
	白蕉	0.390	0.000	6.163	1.003	84	
	斗门	0.421	0.000	0.937	0.947	90	
	乾务	0.687	0.000	10.866	0.000	80	
横琴新区	横琴	1.029	0.000	10.814	0.882	73	
高新区	唐家	0.643	0.000	4.263	0.482	88	
万山区	桂山	1.761	0.000	0.000	1.761	65	
	万山	0.000	0.000	0.000	1.711	96	
	担杆	0.000	0.000	0.000	0.000	100	
高栏港区	南水	0.000	0.000	2.493	0.320	96	
	平沙	0.496	0.000	4.085	0.297	88	

平安提示:本日全市平安状况良(优秀镇街10个、良好镇街9个、平稳镇街5个),无红色预警地区。提醒市民做好家居安全防范,在公共场所注意保管财物,积极维护城市管理秩序,遵守交通规则平安出行。

特报 气象台

多云有阳光,间中有阵雨

今天:气温:27℃-33℃,风向:西南风,风速:陆地2到3级,海面4到5级阵风6级,相对湿度:65%-95%。

国内主要城市天气

北京	中雨转小雨	23℃~28℃
上海	小雨转多云	26℃~31℃
广州	雷阵雨	27℃~36℃
重庆	晴	27℃~38℃
武汉	多云	25℃~35℃
合肥	小雨转阴	25℃~32℃
长沙	多云	29℃~36℃
哈尔滨	雷阵雨	19℃~23℃
海口	阵雨转多云	27℃~34℃

国家海洋局珠海海洋环境预报台 2019年8月10日16时发布:

今日海洋环境预报

扫一扫获取更多预报信息

【港口预报】										
港口	浪级	潮时 时:分	潮高 cm	潮时 时:分	潮高 cm	潮时 时:分	潮高 cm	海上安全提示		
香洲港	轻浪	00:19	128	06:52	221	14:10	56	21:04	145	海况良好,海上作业及交通需注意降雨
九州港	轻浪	06:54	214	14:13	60	21:43	145			海况良好,海上作业及交通需注意降雨
澳门港	轻浪	06:18	274	14:11	120	21:35	203			海况良好,海上作业及交通需注意降雨
高栏港	轻浪	05:57	222	14:01	70	21:34	148			海况良好,海上作业及交通需注意降雨

【海岛预报】				
海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
荷包岛	3	1.0	31.0	注意降雨
桂山岛	3	1.2	30.0	注意降雨
东澳岛	3	1.3	29.6	注意降雨
外伶仃岛	3	1.3	30.2	注意降雨
大万山岛	4	1.5	30.4	注意风浪及降雨
庙湾岛	4	1.5	30.3	注意风浪及降雨

让大湾区青年交流合作更有温度

(上接01版)变成潮所说的“千人合唱《我和我的祖国》”场景,出现在今年的“同心筑梦大湾区·青春建功新时代”——珠港澳青年五四成人礼上。“这是我第三次参加珠港澳青年五四成人礼,今年感觉尤其不一样,把青年的爱国热情彻底激发出来了。”香港大湾区青年网运营主任赖家智说。

赖家智的感受不无道理。今年以来,以“青年同心圆计划”为统揽,市青联、学联先后举办了“中国心·粤澳情”、珠港澳青年五四成人礼、《粤港澳大湾区发展规划纲要》研学交流营、“我和我的祖国”珠澳青年企业家创新创业主题交流会、珠港

澳青少年交流音乐会等一系列主题突出、青少年喜闻乐见的交流活动。

共建共享 让合作机制平台更有温度

“发挥各自连接政府、面向青年的优势,积极建言献策、搭建平台,为两地青年融入大湾区提供支持,实现共建共享、共创共赢。”今年4月13日,第十一届“中国心·粤澳情”暨庆祝澳门回归祖国20周年活动在珠海澳门回归纪念公园启动,珠澳青联正式签订合作框架协议。在青联组织的牵引下,两地学生联合会、青年企业家协会、青年志愿者协会也分别签订了专项协议。

珠澳青年社团资源共享、联动发展,受益的还有更基层的组织。珠海市斗门区心益社会工作服务中心长期扎根珠海农村地区,因参与澳门特区政府教育暨青年局“携手同行·共建未来”——粤港澳大湾区青年社团结盟计划,与圣公会澳门社会服务处结盟。“不仅是业务联动、资源共享,更重要的是提升了层次、拓展了发展空间。”心益社会工作服务中心负责人说。

此外,共建阵地也被珠澳三地青年组织纳入合作平台建设的重点内容。“珠港澳青年文创汇”和“珠港澳青少年国情体验计划”应运而生,三地青年组织先后命名建设了

11个“珠港澳青年文创实践基地”和8个“珠港澳青年国情体验基地”。

“珠港澳青年文创汇”旨在助推珠港澳文创领域青年人才交流、优势资源共享,助力三地产业协同发展。“珠港澳青少年国情体验计划”则依托珠海红色文化、国防教育、对澳合作等资源,为港澳青少年建设一批体验国情、了解内地、认知珠海的平台和阵地。

“坚持共建共享,有效激发三地青年组织的内生动力,最大限度整合社会资源,这样的合作机制更有温度、更可持续发展。”团市委负责人说。